FICHE 3 / Francais

1) Compléte les textes ci-dessous avec les formes verbales qui conviennent

Texte A

Quand petit, je suis / je serai
souvent chez ma grand-mére. [J'allais)/ Jlirai / je vais

Puis ma famille dans une (a déménagé]/ déménage / déménagera
autre ville et maintenant, je la vois|/ voyais / verrai
moins souvent. Je lui [ai téléphoné]/ téléphonerai / téléphone

hier soir, je lui qu’elle me dirai / dis
beaucoup. Mais l'été prochain, = manquera/ manque /[manquait]

*9

en vacances chez elle. 'irai / jallais / je vais

Texte B
Au début de année, j’ souvent |(arrivais)/ arr{verai J arrive

en retard car la voiture de mes parents

mal. J’ peur de me démarrera /[démarrait)/ démarre

faire punir par la maitresse. Mais il y a aurai / ai /(avais)
un mois, ils une voiture neuve : | achéteront / achétent /(ont acheté]
elle au quart de tour et (démarre)/ démarrera / a démarré
maintenant je ne plus jamais  |(suis)/ étais / serai
en retard !

Texte C

Depuis une semaine, je trouvais

que ma chatte bizarre: sera / est /[était |

elle ne plus de caresses veut /(voulait)/ voudra

etjela inquiete. vois /(voyais)/ verrai

Ce matin, je avec deux chatons |(lai trouvée)/ la trouve / la trouverai
au grenier. Ils trés mignons, étaient / seront /(sont]

ils doucement miauleront / miaulaient /(miaulent]
et presque tout le temps. dormaient / dormiront
Quand ils un peu plus grands, | étaient / sont /

mon copain Adrien en un prend / prenait /

etje Uautre. / garde / gardais



2) Conjugue au présent.
* Les oiseaux chantent (chanter) des le lever du soleil.
* Les fruits et les Iégumes murissent (murir) des le début du printemps.
* La petite fille s'amuse (s'amuser) dans la piscine.
* Perrine cuelille (cueillir) des fraises.
* Mes voisins vendent (vendre) leurs fruits et légumes sur le marché.
* Le lapin retourne (retourner) dans son terrier.
* Les amies de ma sceur dansent (danser) la salsa.
* Le facteur, le plombier et le magon me connaissent (connaitre).
* Le vétérinaire soigne (soigner) des animaux domestiques.
* Tous les enfants aiment (aimer) partir en vacances.
* Lilou prend (prendre) ses affaires, ferme (fermer) la porte et
pars (partir) rejoindre son amie.
* Vous rangez (ranger) votre chambre puis aidez (aider) votre
pére a préparer un gateau.
* Le mercredi, je lis (lire) une histoire et me couche (se coucher).
» Tu aimes (aimer) le chocolat mais détestes (détester) la vanille.
* Je réussis (réussir) a arréter de rire.
» Ce bébé attendrit (attendrir) ses parents.
* Les exercices physiques assouplissent (assouplir) les muscles.
* Nous enrichissons (enrichir) nos connaissances.
» Tu défends (défendre) ton voisin.

* Vous entendez (entendre) vraiment mal.



FICHE 3 / Mathématiques

Dénombrer une collection
Ecris en chiffres le nombre représenté.

=

e 59

— 2634

@ Calculer mentalement
Ecris et compléte.

a.10 +100 +1000 +1000 +1000 =...
b.1000 +1000 +1000 +100 +100 =...

a. 3110
b. 3200

@ Ecrire un nombre en chiffres
Ecris en chiffres.
a. mille-cing-cent-trente-deux
b. sept-mille-cinquante-sept

a. 1532
b. 7057

@ Connaitre la valeur de chaque chiffre
a. Ecris et compléte.

9307 =(...x1000) + (... x 100) + ...

b. Pour le nombre 9307, quel est son
chiffre : des milliers ? des unités ?
des dizaines ? des centaines ?

a. 9307=(9x1000)+(3x100)+7
b. Chiffre des milliers : 9

Chiffre des unités : 7

Chiffre des centaines : 3

@ Comprendre les unités de numération

Ecris et compleéte.
a.5726 =...m+...c+...d+...u

b.8 m+2c+4d=...

a.5726 =bm+7c+ 2d +6u
b.8m + 2¢c + 4d = 8 240

Ecrire un nombre en lettres
Ecris en lettres.

a. 1341 b.3570 ¢.5608 d.9093

a. mille-trois-cent-quarante-et-un
b. trois-mille-cing-cent-soixante-dix
c. cing-mille-six-cent-huit

d. neuf-mille-quatre-vingt-treize

Décomposer en groupes de 10 et 100
a. Ecris et compléte.

« 4258 =(...x100) + ...
«4258 = (... x10) + ...

b. Pour 4258, écris son nombre :
« de centaines, « de dizaines.

a.4258=(42x100)+(5x10)+8
4 258 = (425 x 10) + 8
b. 42 centaine ; 425 dizaines

Résoudre un probleme

Léa a acheté une collection

de 2 535 timbres dans une brocante.
Elle achéte des albums qui peuvent
contenir 100 timbres.

Combien d’albums doit-elle acheter
pour ranger tous ses timbres ?

— Dans 2 535, il y a 25 centaines.
Elle doit acheter 25 albums qui seront
complets et 1 de plus pour les 35
timbres restants, donc 26 albums.



Comparer des nombres

@ Ranger des nombres

Complete par <, =ou >. Le Vendée Globe

est une course

(75 %100)+ (6 x10) + 8 ... 7658 : :
a la voile autour

1109...1099 3527...4305  5015...5019 Rttt kel

(8 x1000) + (42 x10) ... 8420 9805...9834 Le Cléac’hI'a

emportée en 2017.

Ecris le classement

(75 x 100)+( 6 x 10)+8 < 7 658
de cette course.

Suivants  Retard
Beyou | 5942 min
Elies | 8615 min
Thomson | 959 min
Le Cam | 8826 min
Dick | 8529 min

1109>1099 3527<4305 5015<5019

(8 x 1 000)+(42 x 10) = 8420 9 805 < 9834

— Thomson — Beyou — Dick — Elies — Le Cam

(Probiams) Jade

a pensé a un nombre.

Aide Thomas

ale deviner a l'aide

de ce dialogue.

Thomas ’
Ton nombre est-il plus grand que 5100 ? Oui
Plus grand que 5120 ? Non
Est-il plus prés de 5100 oude 5120 ? De 5120
¥ Est-il pair (se termine par0, 2, 4, 6 ou 8) ? ‘_Qyi
La somme de ses chiffres est-elle plus grande que 10 ? Non

— 5112

Le rallye-raid 2017 de la Route de la Soie est parti
de la place Rouge a Moscou et s'est terminé a Zhongwei en Chine.
C'est Cyril Despres et David Castera qui I'ont emporté.

Ecris la distance en kilométres qu’ils ont parcourue : c’est le
seul nombre écrit ci-dessous de cinq fagons différentes.

[ cinq-miue-neuf-cent-soixant&huit]

[ (596 x 10) + 8 ](5gx10)+68 [5000+goo+60+8 ]

[(59x100)+(5>‘1°)+8 ] (5% 1000) + (6 x 100) + (3x 10) +8 (6 x 1000)

-30

cing-mille-neuf-cent-soixante-dix-huit [(5 x 1000) + (3 x 100) + (6 x 10)
+ (6 %

™

— 5968




Résous chaque probléeme.

25 éléves de CE2 d'une école sont
en classe de neige pour une semaine.
Les accompagnateurs ont loué

pour chaque éléve une paire de skis,
des chaussures et un casque.

Combien les accompagnateurs
ont-ils payé pour les éléves ?

TARiF e Location
A LA SEMAINE

3 A 13 ANS
40O €.

15 €
15<€

PA IRE DE SKIS
CHAUSSURE S

CASQUE

—40+15+15=70
lls payent 70 euros pour un éleve.
25 x 70 = (20 X 70 ) + (5 x 70)
=1400 + 350
=1750

lls payent 1 750 euros pour tous les éleves.

Deux castors, Tic et Pac, alignent bout
®¢. 4 bout des morceaux de bois de deux

longueurs différentes.

Tic aligne deux morceaux, un de chaque

longueur. |l obtient une longueur

de 21 cm. Pac aligne 3 morceaux

courts et 2 morceaux longs.

Calcule la longueur obtenue par Pac.

—21-15=7
Le morceau court fait 7 cm.
7+7+7+15+15=51

Pac obtient 51 cm.



Lecture « Menace sur les tortues » / Fiche couvertures et rabats

COUVERTURES ET RABATS :

Situe sur la carte ou se déroule I'histoire. Quel est le continent ? Amérique
Quel pays a une frontiére avec la Guyane francgaise ? Surinam

Situe sur la carte, ou va se dérouler I'histoire. Colorie aussi la France.
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Relie chaque personnage a son caractere et écris son age devant le prénom :

12 ans Claire *  Passionné d’informatique et de technologies
10 ans Julien  Calin, malin
10 ans Thom§§ . » Coquette, téte en I’air et passionnée

Wifi » * Intrépide et sportif

- Ecris un autre titre de la série des Sauvenatures : Pandas en danger !

- A quel moment de I'année les tortues-luth pondent-elles ? D’avril & septembre
- Quel est le poids d'une tortue-luth a la naissance ? 45 grammes

- Quel est le poids d'une tortue-luth a I'age adulte ? 800 kg

- Pourquoi les touristes sont-ils attirés par la Guyane francaise ? La Guyane a une faune

et une flore exceptionnelles



